

## **Predlog za stavljanje Zaključaka Vlade Crne Gore broj 07-430/23-2592/2 od 1. juna 2023. godine van snage**

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 1. juna 2023. godine razmotrila Informaciju o planu mjera na suzbijanju nelegalnog izdavanja smještaja, koju je dostavilo Ministarstvo finansija, i nakon toga donijela Zaključke broj 07-430/23-2592/2 od 1. juna 2023. godine. Navedenom informacijom Vlada se upoznala sa problematikom nelegalnog izdavanja smještajnih kapaciteta zbog čega su budžeti turističkih organizacija, budžeti lokalnih samouprava, kao i državni budžeti oštećeni za desetine miliona eura u toku godine.

U međuvremenu, Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 21. decembra 2023. godine donijela Program za suzbijanje neformalne ekonomije u Crnoj Gori kojim su definisane su mjere za njeno suzbijanje u periodu od 2024 - 2026. godine. Program prepoznaje ključne sektore (turizam, trgovina, saobraćaj, građevinarstvo i poljoprivreda) u kojima neformalna ekonomija godinama unazad predstavlja jednu od najvećih barijera za rast ekonomije.

Program predviđa ukupno 64 aktivnosti, koje je u cilju ispunjavanja ciljeva i rješavanja problema neophodno realizovati, kako bi se sa jedne strane vršila efikasnija kontrola i spriječila neformalna ekonomija, a sa druge strane olakšalo poslovanje privredi. Neke od predviđenih aktivnosti u sektoru turizma se odnose na suzbijanje nelegalnog izdavanja smještajnih kapaciteta gdje je kao nadležna institucija prepoznato Ministarstvo turizma (ranije Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera) u saradnji sa Ministarstvom javne uprave, Upravom za inspeksijske poslove i Nacionalnom turističkom organizacijom, a koje je dostavilo i saglasnost na Program za suzbijanje neformalne ekonomije u Crnoj Gori.

Imajući u vidu da je navedeni Program dokument javne politike koji reguliše oblast suzbijanja neformalne ekonomije, odnosno predviđa nadležnost gore navedenih institucija u dijelu suzbijanja nelegalnog izdavanja smještajnih kapaciteta, što je suprotno Informaciji o planu mjera na suzbijanju nelegalnog izdavanja smještaja, u kojoj je predviđena nadležnost Ministarstva finansija.

S tim u vezi, predlažemo da se Zaključci Vlade Crne Gore 07-430/23-2592/2 od 1. juna 2023. godine stave van snage.